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KOMENTARI  
NA IZVJEŠTAJ O STRATEŠKOJ PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU  

ZA DSL „SEKTOR 5“ 
 

Prema Zakonu o strateškoj procjeni uticaja (Sl.list RCG 80/05 od 28.12.2005) i članu 19. dostavljamo 

komentare na Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja Državne studije lokacije „Sektor 5“, lokacija Kumbor (u 

daljem tekstu Izvještaj). 

  

Na osnovu uvida u Izvještaj dajemo sljedeće primjedbe: 
 

• Izvještaj je uopšten i počiva na previše stručnoj terminologiji, stranim izrazima, tabelarnim 

prikazima, nevjerovatnom broju skraćenica bez objašnjenja i slično i gotovo je u potpunosti 

nerazumljiv široj javnosti. Potrebno je uraditi sažetak osnovnih elemenata koji će se koristiti u 

javnim diskusijama o ovom pitanju. Jasnost i razumljivost za šire narodne mase se zahtijeva i 

prema Zakonu o strateškoj procjeni uticaja i teško da se može razmatrati uticaj ovog plana na 

životnu sredinu bez valjanog osnovnog dokumenta. 
 

• Osnovna zamjerka je nerealnost i neozbiljnost Izvještaja u odnosu na kapacitet koji se 

planira/uticaj na životnu sredinu: 

o Prostor površine 33,39 ha na kopnu i 65,17 ha na moru  

o marina 250 vezova (jahte do 70 metara) 

o izgrađena obala lungo mare (betoniranje) sa pristaništima   

o 1217 turističkih kreveta i korisnika stanovanja (samo za zonu B, kasarna Kumbor, planira je 

800 turističkih kreveta dok je postojeći broj korisnika turističko stanovanje i stanovanje je 

87) 

o U varijanti II govori se o 550 kreveta u hotelima +667 stanovnika = 1217 korisnika (na 

cijelom predmetnom području živi 157 stanovnika što je devetostruko manji broj od 

planirane gustine). 
 

• U dijelu 1.9. Snabdijevanje vodom potpuno je nerealno i neprihvatljivo dok se u dijelu mjera 

uopšte ne razmatra ovo pitanje znajući da je jedan od glavnih problema nedostatak pijaće i 

tehničke vode (tj. vode za komunalne i tehnološke potrebe), u uslovima visoke zapuštenosti 

sistema za vodosnabdijevanje, velikog gubitka vode na mreži. Herceg Novi je grad na primorju koji 

ima najveće količine vode u sistemu, pa ipak ta količina vode varira od 250 do 450 l/s zavisno od 

vremenskih prilika (“Opačica”sama ima kapacitet od 40,0 – 240,0 l/s  ) i dotoka vode  preko 

vodostana Plat (izvor LEAP, Herceg Novi). Prema tabeli iz izvještaja 1.10/1. Proračun potrebnih 

količina pitke vode, broj planiranih korisnika je 1195 od čega je 87 za zonu stanovanja. U istoj 

tabeli se kaže da je ukupna potrošnja za ove korisnike 3600 l/dan/korisnik, za zonu stanovanja 600 

l/dan/korisnik. Ovo je dovoljan razlog da se plan ne razmatra u daljem i da se odbije kao 

neadekvatan za predloženo područje. 
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• U dijelu Izvještaja 7.2. Mjere zaštite voda, nema ni jedne valjane mjere koja ozbiljno razmatra 

zaštitu od mogućih uticaja na životnu sredinu. Cijeli plan počiva na planovima, pozivanjem na 

druge zakone i nepostojećoj infrastrukturi, nema ni jedne konkretne mjere zaštite segmenata 

životne sredine i smjernica za postupak procjene uticaja na životnu sredinu.  
 

• U Izvještaju potpuno izostaju mjere za seizmološke rizike, tretman otvorenih vodotoka-bujičnih 

potoka, neregulisana klizišta (na području Opštine postoji nekoliko aktivnih klizišta, saniranih i 

potencijalnih, u grupi aktivnih klizišta je i priobalni prostor Kumbora), mjere koje se odnose na 

zagađivanje mora od strane turističkih kapaciteta i nautičkog turizma (npr mjere za rak 

mediterana caulerpa racemosa i caulerpa taxifolia koje su prisutne na ovom terenu), bez čega je 

izvještaj nepotpun i ne može se razmatrati. 
 

• Izvještaj se ne oslanja na lokalni Ekološki akcioni plan za opštinu Herceg Novi, koji propisuje 

preporuke za očuvanje biodiverziteta kod razvoja turizma i izgradnje ovih objekata sa pratećom 

strukturom. 
 

• U dijelu izvještaja koji se odnosi na opis postojećeg stanja životne sredine, ne postoje podaci koji 

se odnose na opis kvaliteta mora na osnovu kojih će se urediti i adekvatne mjere zaštite morskog 

ekosistema.  
 

• U istom dijelu Izvještaja se navode mjere zaštite biodiverzita, kojima se planira sanacija i 

rekultivacija površinskog pokrivača sađenjem autohtonih vrsta, ali se ne navode autohtone vrste 

koje će se koristiti za obnavljanje.  
 

• Izvještaj ne sadrži identifikaciju područja za koje postoji mogućnost da budu izložena značajnom 

riziku i karakteristike životne sredine u tim područjima. Ne postoje konkretni podaci o 

eventualnom postojanju područja koja mogu biti izložena riziku prilikom realizacije plana, sa 

posebnim osvrtom na područja zaštićenih biljnih i životinjskih vrsta, kao i područja kuturno-

istorijskih spomenika.  
 

• Izvještaj se ne oslanja na relevantne politike, strategije, smjernice, direktivama, konvencije, 

zakone i podzakonske akte, koje su bitne za definisanje ciljeva zaštite životne sredine i neophodne 

za realizaciju planskog dokumenta, kao na pr: Strategija održivog razvoja, Strategija turizma, 

Zakon o procjeni uticaja na životnu sredinu, Zakon o zaštiti prirode i slično, a posebno  

ratifikovanim međunarodnim konvencijama: Konvencija o zaštiti morske sredine i priobalnog 

područja Sredozemlja (Barselonska konvencija).  

 

 

Podgorica, 28. jun 2011. godine 


